

# Kancelář ministryně obrany

Ministerstvo obrany, Tychonova 1, Praha 6 – Hradčany, PSČ 160 01, datová schránka hjyaavk

---

Praha 29. srpna 2022

Čj. MO 344643/2022-8694

Sp. zn. SpMO 43702/2022-8694

## Poskytnutí informací

Ministerstvo obrany obdrželo dne 14. srpna 2022 žádost o poskytnutí informací vztahujících se k sociálně nežádoucímu jednání v rezortu, podanou podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů.

K žádosti sdělujeme, že v oblasti prevence rizikového chování personálu rezortu Ministerstva obrany jsou financovány programy primární prevence. Tato oblast je systémově upravena jak koncepčními dokumenty, tak i vnitřními předpisy.

Dotazovaná sociálně nežádoucí jednání (plagiátorství, protekce, klientelismus, nepotismus) však nejsou v těchto programech zahrnuty a nevynakládají se na ně z uvedených programů žádné rozpočtové prostředky. Již z podstaty primární prevence pak nemohou být vynakládány prostředky na řešení konkrétních jednání jednotlivců (jde o terciární prevenci).

Plagiátorství je jistě sociálně nežádoucím jevem, ale v rámci rezortu je řešeno pouze v oblasti vzdělávací a vědecké činnosti na Univerzitě obrany v Brně. Ta si v rámci svých akademických pravomocí v této oblasti přijímá vlastní opatření. Jde o samostatnou působnost Univerzity obrany a Ministerstvo obrany nesleduje, zda byla na univerzitě zaznamenána jednání tohoto typu.

Protekce, klientelismus a nepotismus spadají do oblasti korupce. V oblasti boje s korupcí je v rámci rezortu Ministerstva obrany přijat samostatný program prevence *Rezortní interní protikorupční program Ministerstva obrany* (RIPP MO čj. MO 123706/2022-8694), který je dostupný na stránkách <https://korupce.army.cz/ripp-mo>. Na aktivity uskutečňované v rámci tohoto programu nejsou vynakládány žádné zvláštní prostředky, protože všechny jsou plně integrovány do běžné každodenní činnosti zaměstnanců (např. v oblasti vzdělávání). V posledních letech nebyl zaznamenán žádný případ těchto jevů, který by byl evidován nebo řešen na úrovni Ministerstva obrany.